



哈尔滨“人才新政30条”第二场政策解读发布会

推动医疗机构 多形式多渠道自主引才

本报讯（记者 梁可心 杜菲菲）医疗卫生事业作为民生之需，其发展离不开人才队伍建设，对于哈市医疗卫生系统人才队伍建设，未来有哪些考虑？2月24日，在市政府新闻办召开的“人才新政30条”第二场政策解读发布会上，市卫健委主任栾枫回答了记者提问。

栾枫说，近年来，市卫生健康委贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和省、市人才工作要求，将人才队伍建设融入公立医院“精专特”发展战略、融入“大专科、小综合”建院模式、融入国家区域医疗中心建设、融入新冠疫情防控和新冠病毒感染医疗救治中，确立临床重点专科24个，建设领军人才梯队34个，2家医院获立博士后科研工作站，推荐评选出一大批龙江名医、名中医、政府特贴获得者、省市级中青年专家等高层次人才。

围绕哈市“人才新政30条”，市卫生健康委将坚持新时代党的卫生健康工作方针，遵循卫生行业特点和人才成长规律，深入实施“十四五”卫生健康人才发展规划，持续加强卫生健康人才队伍建设。主要做好三件事：

一是拓宽人才引进渠道。用好国家、省、市各项政策，特别是要充分利用“人才新政30条”，进一步推动医疗机构多形式、多渠道自主引才。指导医疗机构，既要具备超前的战略定位，又要着眼地域实际和医院发展实际，树立科学的人才引进理念，既要引才又要固苗，在开辟绿色通道引进高层次人才、紧缺人才和优秀医疗团队的同时，扩大招聘规模和范

围，预计招聘1700人，加强人才储备。

二是夯实人才培养引领。实施临床科研能力提升行动，推动医疗机构重点专科建设，活跃医疗机构优势学科建设，鼓励科研成果反哺临床诊疗，持续开展医疗卫生新技术、适宜技术推广，紧密与省内医学院校合作互动，打造名医工作室，形成医、教、学、研四位一体合力。通过培养选拔一批有突出贡献中青年专家，激发医疗卫生人才内生动力；通过建设一批重点领军人才梯队，提升医疗卫生人才竞争力；通过奖励一批成果突出的专业技术人才，激活医疗卫生人才创造力。

三是完善人才评价激励。以促进人才发展为目标，强化医疗卫生人才临床实践能力评价，健全以服务水平、质量和业绩为导向，以社会和业内认可为核心的人才评价机制，形成涵盖医德医风、临床实践、科研带教、公共卫生服务等要素的评价指标体系。同时，落实“两个允许”要求，全面推开公立医院人事薪酬制度改革，着力体现医务人员技术劳务价值，发挥薪酬制度的保障功能和激励作用。

“我们将以推动哈市卫生健康事业高质量发展为主题，大力加强卫生健康人才建设。”栾枫说，医疗卫生系统将依托市“人才新政30条”中关于人才“引、育、留、用”相关政策，补短板，强弱项，优化人才结构，促进各类卫生专业技术人才优质均衡发展，不断提高人才队伍素质和服务能力，为加快推进健康中国建设提供强有力的人才支撑。

“六个优先”为高层次人才 提供全方位医疗保健服务

本报讯（记者 梁可心 杜菲菲）“人才新政30条”对于高层次人才在医疗服务方面的服务保障有哪些？2月24日，在市政府新闻办召开的“人才新政30条”第二场政策解读发布会上，市卫健委主任栾枫回答了记者提问。

栾枫说，市卫生健康委按照“省人才振兴60条”和“市人才新政30条”，为高层次人才提供全方位医疗保健服务，纵向扩展至各级公立医院，横向扩展至“候鸟”人才。哈市出台了“六个优先”就医诊

疗服务，包括优先挂号、优先就诊、优先检查、优先缴费、优先取药、优先安排住院，设立高层次人才接待处，由服务专员全程“一对一”陪同服务，选派副主任以上医师接诊；根据高层次人才就医体检情况建立红、黄、绿三种类型健康档案，区别情况进行指导，从绿色档案的健康干预、黄色档案的及时预防到红色档案的指导治疗，最大程度地提供细致、周到、高效、便捷的医疗保健服务，最大限度地确保人才健康安全。



中共哈尔滨市委宣传部
哈尔滨市文明办宣



哈尔滨新区推动引进人才 每年递增30%

本报讯（记者 梁可心 杜菲菲）哈尔滨新区“六区叠加”，在人才工作中发挥辐射带动作用，在实现率先晋位升级方面，有哪些做法和经验？2月24日，在市政府新闻办召开的“人才新政30条”第二场政策解读发布会上，哈尔滨新区党工委委员、松北区委常委、组织部部长万炳睿回答了记者提问。他表示，新区坚持牢固树立人才引领发展的战略地位，在“引”上拓渠道、在“用”上搭载体、在“留”上优环境，统筹推进各类人才队伍建设。

三年引进各类人才3.5万人

近年来，随着国家级自贸试验区、国家级自主创新示范区相继获批，国家级高新区、国家级经开区开发建设职能全面整合，以新区建设为总牵动，以行政区体制机制为基础的“六区叠加”发展格局全面确立。新区先后推出“惠民聚才7条”“黄金30条”“新驱25条”等政策，在创业贴息、人才公寓等方面提供制度保障。

万炳睿说，目前，新区正在研究制定数字经济、生物经济等重点领域专项人才政策。与工信部人才交流中心联合举办首届“哈尔滨新区杯”国家级产业链创新融通大赛，“以赛代招”集聚9个高水准人才团队+项目，协议引资额9.05亿元。扎实推进“十大基地”建设，与清华大学合作，选派4批次32名研究

生到新区实践锻炼，与哈师大、哈商大等高校开展人才发展战略合作。成立数字经济、生物医药等“新区产教联合体”7个。三年来，共引进各类人才3.5万人，且以每年30%的速度增长。

搭建国家级载体“筑巢引凤”

聚焦四大经济，新区数字经济产业园、生物经济产业园、创意经济产业园正式揭牌。申建国家航天未来产业科技园，获批成为国家首批十大未来产业科技园。2022年新增高新技术企业268户、累计达到925户，占全省25.7%，占全市39%。同创普润龙江学子产业园、联东U谷等开工建设，善行医疗、思灵机器人等实现当年签约、当年建成投产，为人才集聚提供载体支撑。

建立人才服务专员队伍 优化服务

创新成立人力资源服务公司，市场化开展企业和人才服务；打造“智汇新区”人才服务品牌，三年来，推送招聘、政策等优质信息7800余条，阅读量690万次，关注量达4.2万。创新推出“融在新区·相约周五”活动，为企业和人才提供技术创新服务百余次。建立人才服务专员队伍，打造“企业人才吹哨，服务专员报到”的人才服务新模式，累计走访企业千余家。

哈市将在深哈产业园打造国际人才社区

本报讯（记者 梁可心 杜菲菲）哈尔滨新区正在实施国际人才社区建设，能否描述下建成后的景象？2月24日，在市政府新闻办召开的“人才新政30条”第二场政策解读发布会上，哈尔滨新区党工委委员、松北区委常委、组织部部长万炳睿回答了记者提问。

哈尔滨新区当前的一项重点人才工作就是建设国际人才社区。“选址为深哈产业园核心区，占地1.53平方公里。”万炳睿说，国际人才社区将按照产业园区、居住社区、休闲商区等多种要素相互融合、相互促进的集合体进行打造。建成后，国际人才社区将使不同文化背景的人才在此找到认同感、归属感、成就感，通过相互间的交流、碰撞、共享，持续形成新的创新创业源头。

——建设一流的创业就业平台。依

托深哈产业园，吸引集聚国内外行业龙头企业，形成产业集聚效应。建设人力资源产业园、国际人才工作站，为人才就业创业提供便利。

——配套完善的办公服务。政企服务中心提供商事登记、涉税服务、人才服务、政策兑现等百余项服务。洽谈室、会议室、培训中心、报告厅等配套，可满足企业和人才各类办公需求。

——打造完备的居住生活条件。深哈万科城、融创观澜壹号等高端住宅小区、5栋1355套人才公寓、星级酒店可提供优质居住条件。配建哈六中、新区一中、图书馆、医院等优质的文化教育医疗资源。地铁、智轨、公交、立体暖廊等便捷的交通体系，以及超市、商业街、人才公园等为人才提供优质生活条件。

和
谐

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐
社会主义核心价值观

